
最新单脚跳绳教案反思(优秀5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编为
大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

单脚跳绳教案反思篇一

本次青年教师展示课我选定了《并脚跳短绳》这个体育项目，
授课对象为二年级的孩子们。这节公开课有很多不足：

第一、绳操部分时间过长，教师示范部分动作没有足够标准。

第二、课堂练习时间较短。由于绳操时间用了太多的时间，
并且在新授环节语言不够简洁明了，导致学生练习时间较少，
也导致教案设计的小组合作跳绳环节没有进行。

第三、在我让学生创新其他跳绳方法的时候，作为老师的我
没有引导学生去创新，而是让学生自己来，导致孩子对创新
新的跳法积极性不高，课堂气氛也不活跃。

第四、在游戏环节，我设计的游戏为《袋鼠跳跳跳》，二年
级孩子“规则意识”认识不到位，游戏应进行两遍，但由于
整堂课时间把控不到位，游戏只进行了一遍，没有使学生深
刻的理解规则意识。

第五、放松环节本来准备了音乐，但是由于课堂时间把控不
到位不是，放松环节很仓促的就结束啦，也忘记了放音乐，
学生并没有得到充分的放松。

作为一名非体育专业的体育老师，要学习的东西还有很多。
但我认为，凡事不能急于求成，而是一步一个脚印慢慢进步。
通过这次的青年教师展示课，使我在面对学生的时候更加从



容淡定，也使我意识到，作为一名教师，要学习的内容还有
很多很多，我一定会珍惜每次上课的机会，使自己的课堂更
加生动，更加完美。

单脚跳绳教案反思篇二

我觉得本节课有很多不足的地方但是我上的非常的开心，课
堂气氛很活跃，但是“活”而不乱，并且很好的完成了教学
目标，更令我感动的是，同学们下课时恋恋不舍得离开操场！
我想这一次课我基本做到了《新课程标准》所提倡的“以学
生发展为中心，重视学生的主体地位”的教学理念。所以通
过这一次课我获得的宝贵的教学经验，课后我作了深刻反思，
把经总结如下：

兴趣是最好的老师！于是本课设置了“单脚跳接力”情境，
不仅提高了学生的学习兴趣，而且让学生学到感受到了比赛
的气息，取得了非常好的教学效果。单纯练习跳远内容，学
生会觉得很枯燥，为了让学生既能掌握运动技能，又有兴趣
练习，就设计了“单脚跳接力”这一教学环节。通过接力比
赛，学生的积极性和注意力一下子提高了，把学生带入比赛
激情之中，使学生激发起集体荣誉感，这样，学生主动参与，
自觉地去完成学习任务。

让学生们自由地练习，不正是新课标里提出的“改变枯燥的以
‘竞技体育’为目的的体育教学方式”，让学生们喜欢体育，
更喜欢把‘竞技体育’作为展示自己的舞台，让孩子们坦然
面对挑战，竞争，远离胆怯自卑的心理！这种改变，还把学
习的主动权还给了学生，教师只是他们的“伙伴”,在“伙
伴”的引导下，使学生玩出更多的、更有锻炼价值的方法，
在练习中进行自主探索，让学生在相互合作、相互交流、相
互竞争中学习，扩展学生的思维，培养学生的创新精神。除
外，通过这种“赛中学，学中赛，赛中创”的形式根据学生
个体差异给予不同学生不同的鼓励和表扬，这点也体现了新
课标“关注个体差异”的原则，所以很好的增强了每一个学



生的自尊心和自信心，提高了学生参加体育活动的兴趣，促
进学生身心全面发展。

在体育教学中应教育学生做人、求善、养德，培养学生优良
的品德。本课的思想教育贯穿于全课堂之中，“单脚跳接
力”的教学环节不仅培养了学生积极动脑，团结协作的良好
品质，而且教育学生良好的集体荣誉感。

作为教师的我们，应该在每一次成功的课堂中总结出经验并
做好反思，在“反思”中乐，在“反思”中学，在“反思”
中练，在“反思”中成长！

单脚跳绳教案反思篇三

跳短绳是发展跳跃能力的传统性运动项目。在教学中如何调
动学生学习的积极性是我首先要突破的'难点。为此我在开始
部分和准备部分中设计了一些训练游戏。提高他们参加体育
活动的积极性、注意力。教师又在训练中赋予适时的点评、
鼓励，学生表现出了很高的学习积极性。

教学过程中从握绳、徒手转动手腕、双手握绳甩动、徒手跳
甩、一直到双手握绳试跳，孩子们始终保持着高昂的斗志，
而且学习兴趣越来越浓厚，学练积极性也是越来越高，自然，
教学效果也是比较理想的。

练习过程中，一些基础好的学生很快就完成老师布置的任务，
为了保持学生的练习兴趣，一方面，引导学生学习花样跳绳，
一方面，让学生当小老师教不会的同学。每当发现学生微小
的进步，我都会不失时机地给予表扬，有时做出惊呀的表情，
有时有意输给学生，在我的激发和鼓励下，学生对跳绳充满
了兴趣，学生只要一见到我，就拿着跳绳跑到我跟前，让我
数数，面对学生的进步，我深感成功的快乐。

热身和放松阶段让音乐教学渗透于体育教学之中，让学生跳



舞，调节身心，陶冶情操，恢复身心，师生来一段舞蹈让学
生沉静在课尽趣浓的感觉之中。

一节课下来，学生们的收获很大，而我的收获更大。在这节
课中我的优点是：

1、教态自然亲切，注意了教法的运用，注意了以学生学习为
主体，注意了在练习中自己找寻方法与教师提示相结合。

2、教学目标较清楚，围绕教学目标学生的语言表达能力、意
志品质、合作意识、自信心、身体的灵活性等方面都得到了
锻炼。

3、课程环节清楚，基本完成了教学任务。本节课的教学也使
我找到了自身的不足：

1、作为一名体育教师，专业知识的学习由为紧迫。如：教学
方法、游戏方法、训练形式等。

2、在学生的训练中，如何梯进式练习，如何有针对性指导及
指导方法的多样性。

3、对实际教学的预测性备课经验不足。

总之作为一名教师，如何备好一节课，如何上好一节课将是
我今后工作的重点和难点。我会把反思作为突破口时刻督促
自己改进、学习。通过反省，我以后应该在教学中多下功夫，
多创新，象我的热身操和放松操那样新颖，才会吸引学生的
注意力，真正达到在体育课中想练结合，乱中有序及创新的
效果。

单脚跳绳教案反思篇四

跳短绳是发展跳跃能力的传统性运动项目。在教学中如何调



动学生学习的积极性是我首先要突破的难点。为此我在开始
部分和准备部分中设计了一些训练游戏。提高他们参加体育
活动的积极性、注意力。教师又在训练中赋予适时的点评、
鼓励，学生表现出了很高的学习积极性。

教学过程中从握绳、徒手转动手腕、双手握绳甩动、徒手跳
甩、一直到双手握绳试跳，孩子们始终保持着高昂的斗志，
而且学习兴趣越来越浓厚，学练积极性也是越来越高，自然，
教学效果也是比较理想的。

练习过程中，一些基础好的学生很快就完成老师布置的任务，
为了保持学生的练习兴趣，一方面，引导学生学习花样跳绳，
一方面，让学生当小老师教不会的同学。每当发现学生微小
的进步，我都会不失时机地给予表扬，有时做出惊呀的表情，
有时有意输给学生，在我的激发和鼓励下，学生对跳绳充满
了兴趣，学生只要一见到我，就拿着跳绳跑到我跟前，让我
数数，面对学生的进步，我深感成功的快乐。

热身和放松阶段让音乐教学渗透于体育教学之中，让学生跳
舞，调节身心，陶冶情操，恢复身心，师生来一段舞蹈让学
生沉静在课尽趣浓的感觉之中。

一节课下来，学生们的收获很大，而我的收获更大。在这节
课中我的优点是：

1、教态自然亲切，注意了教法的运用，注意了以学生学习为
主体，注意了在练习中自己找寻方法与教师提示相结合。

2、教学目标较清楚，围绕教学目标学生的语言表达能力、意
志品质、合作意识、自信心、身体的灵活性等方面都得到了
锻炼。

3、课程环节清楚，基本完成了教学任务。本节课的教学也使
我找到了自身的不足：



1、作为一名体育教师，专业知识的学习由为紧迫。如：教学
方法、游戏方法、训练形式等。

2、在学生的训练中，如何梯进式练习，如何有针对性指导及
指导方法的多样性。

3、对实际教学的预测性备课经验不足。

总之作为一名教师，如何备好一节课，如何上好一节课将是
我今后工作的重点和难点。我会把反思作为突破口时刻督促
自己改进、学习。通过反省，我以后应该在教学中多下功夫，
多创新，象我的热身操和放松操那样新颖，才会吸引学生的
注意力，真正达到在体育课中想练结合，乱中有序及创新的
效果。

单脚跳绳教案反思篇五

周一上午，市教研室来我校检查工作，体育学科教研员葛老
师与我们共同进行了一次集体备课。第三节课由我讲了一节
一年级《跳短绳》的常态课。

跳绳是国家学生体质健康检测的一项重要内容，对于一年级
刚刚入学的学生来说，如果想达到检测标准是非常难的一件
事情。为了提高学生的跳绳能力，我提前把《跳短绳》的学
习内容安排在了一年级的教学进度中。从本次课的教学过程
和教学效果来看还是可以的，但是从许多细小的环节中还存
在许多的问题需要改进：

1、低年级学生注意力集中时间较短，在加上室外课的干扰较
大，所以学生的学习状态很难掌控，如果采用情景教学的方
法可能更能够吸引学生。

2、在教学过程中课堂组织能力有待提高，可以采取代币奖励
的方法鼓励学生积极参与课堂活动，引起学生的学习兴趣。



3、在教学过程中由于孩子们的年级较小，认知能力较低，应
采取精讲多练，让他们多模仿的方式组织练习。先让他们将
跳绳动作在头脑中形成动作表象，然后在逐步的提高难度，
为以后的学习打下基础。


